

15. számú előterjesztés

Egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének

2015. október 26-i rendes ülésére

Tárgy: Megállapodás kötése Döbrököz Község Önkormányzatával vasúti töltés tisztítására

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Polgármesteri Kabinet

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott: -

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:
Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:
dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóvár Város Önkormányzata 373/2015. (VIII. 27.) Kt. számú határozatával döntött arról, hogy együttműködési megállapodást köt a MÁV Zrt. Területi Igazgatóságával a Dombóvár és Szarvasd mezőgazdasági szennyvíztelep közötti, forgalomból kivont vasúti töltés kitisztítására vonatkozóan. A döbröközi önkormányzat szintén vállalta, hogy a Szarvasd–Nagypáltelep közötti vasúti töltés nyomvonalát közfoglalkoztatottak bevonásával kitakarítja és járhatóvá teszi. Dombóvár és Döbrököz célja is az, hogy javítson a települések környezeti megítélésén és megközelíthetőségén. Mindenki számára ismert már az a jövőbeli elképzelés is, hogy ezen a szakaszon kerékpárútvonal kialakítása tervezett, amely nemcsak a turizmus fellendülését, hanem a helyi gazdaság fejlesztését is szolgálja.

Az érintett útszakasz jelenleg útként funkcionál, amelyet használnak vadászok, turisták, a DRV Zrt. dolgozói, de a lakosság is. Indokolt ezért, hogy a területet a kitisztítás után is rendben tartsuk és vonzóvá tegyük mind a turisták, mind pedig a lakosság számára is. Ennek érdekében együttműködési megállapodás aláírását kezdeményeztem Döbrököz Község Önkormányzatával annak érdekében, hogy a vasúti töltés megfelelő állapotba kerüljön a kerékpárosok számára. A kerékpárútvonal Dombóvár esetében a Gunarasi kápolnától, a Viesmann mögötti területen áthaladva Szarvasdig 2,4 km, Szarvastól Nagypáltelepig 1,2 km (kitisztítandó szakasz), Döbrököz esetében pedig Nagypálteleptől a Tüszküs-hegyig tart, amely 2,4 km.

A vasúti töltés kitisztítása Dombóvár esetében Szarvasdtól Nagypáltelepig tart, ez 1,2 km-es szakasz.. A tisztítást 5 fő közfoglalkoztatott + 1 fő munkavezető bevonásával tervezzük (2 fő Roma Önkormányzat, 3 fő Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft.), amelynek várható időtartama 1 hónap. A munkálatokat még az idei évben tervezzük elvégezni. A jelenlegi közfoglalkoztatási programban dologi kiadás már nem szerepelt, így a felmerült költségeket az önkormányzatnak kell biztosítani. A plusz kiadás nemcsak a megfelelő színvonalú munka elvégzéséhez, hanem munkavédelmi szempontból is szükséges. A várható költségek az alábbiak:

Bakancs	6.000,- Ft/pár x 6 fő	36.000,- Ft
Sárga mellény	1.000,- Ft/db x 6 fő	6.000,- Ft
Munkavédelmi kesztyű	450,- Ft/pár x 24	10.800,- Ft
Esőköpeny	2.000,- Ft/db x 6 fő	12.000,- Ft
Védőital (tea, cukor, citrompótló)		5.000,- Ft
Helyszínre szállítás költségei (napi 2 x 6 km = 252 km)		10.500,- Ft
Benzinköltség (kb. 200 l keverék)		80.000,- Ft
Tüzifa/haszonfa szállítás költségei		20.000,- Ft
Kátyúk feltöltése		50.000,- Ft
Vasúti felüljáró korlát javítása 6532-es útnál		60.000,- Ft
Összesen:		290.300,- Ft

Kérem a Képviselő-testületet, hogy a vasúti töltés kitisztításának költségeihez járuljon hozzá.

A döbröközi 2,4 km-es szakasz tisztítását és annak költségeit természetesen Döbrököz Község Önkormányzata vállalja.

Szükséges az is, hogy a vasúti töltés nyomvonalát a kerékpározók számára folyamatosan tisztán tartsuk, amelyet a jövőben gyomirtózással tervezzük, ennek költségei jóval alacsonyabbak. Először ezt 2016 tavaszán javasolt elvégezni.

A kialakítandó kerékpárútvonal 6 km-es szakaszát, 3 méteres szélességben (Dombóvár 3,6 km – Döbrököz 2,4 km) egy évben kétszer vegyszeresen gyommentesítik, amelynek anyagköltsége várhatóan egy alkalommal 100 ezer forintba kerül. A munka elvégzését Döbrököz Község Önkormányzata vállalja, Dombóvárnak csak az anyagköltséget kell biztosítania.

Fontosnak tartom azt is megemlíteni, hogy a Tüszküs-hegynél a kerékpárút nem ér véget, hisz nagyon jó állapotú mezőgazdasági utak csatlakoznak a végponthoz, amelyek gyalogosan és kerékpárosan is járhatóak. Az utak visszavezetnek Döbröközre, így kialakítható egy 30 km-es kerékpáros körút, amely érint egy kilátó pontot és a Hat-Vár Hat-Rád túra egyik állomását, a Werbőczy várat is. Nemrégiben került átadásra Döbröközön egy 7 szobás panzió, ezzel Döbrököz nagy lépést tett a turisztikai szolgáltatások fejlesztése terén, amelyhez jól kapcsolódik Gunaras közelsége és a kialakítandó kerékpárútvonal. Terveink szerint februárban ezen az útvonalon rendezzük meg a Téltemető túrát.

A kialakítandó kerékpárútvonal két, ma még létező „klasszikus” pusztán halad át (Szarvasd, Nagypáltelep), ezért javaslom egy olyan táblarendszer telepítését, amely bemutatja a puszták népének életét, így akár egy tematikus kerékpárútnak is tekinthetjük.

A kerékpárútvonal nyomvonalán javaslom 7 + 1 db 1 x 1,5 m-es tábla kihelyezését is, amely bemutatja Illyés Gyula életét és a puszták népének világát. A táblák szöveges tartalmának elkészítését a Városi Könyvtár vállalta. A puszták népének bemutatása úgy gondolom mindenki számára egy érdekes témát ölel fel. Illyés Gyula pedig az egyik legnagyobb magyar költő, író, akinek dombóvári kötődése mindenki előtt ismert.

Illyés Gyula már ifjú korától kezdve sikeres költő, de legfőbb művei mégis azok a prózai írások, amelyekben sajátosan és igen költői nyelven elegyíti az önéletrajzot, a társadalomrajzot, a regényes emberábrázolást és a nép, a „puszták népe”-nek igazát kifejtő publicisztikát. A társadalmi mélységeket feltáró és politikailag vádló művei közt kétségtelenül az irodalmi fő mű a Puszták népe (1936). Ez a könyv annak az évtizednek talán a legnagyobb hazai könyvsikere volt.

Illyés életében a szülőhely: a puszta, meghatározó jelentőségű. A szerző maga is sajátos társadalmi képletként rajzolódik ki a paraszti mélységekből felemelkedő katolikus apával és az elszegényedett úri-papi családból származó kálvinista anyával, s körülöttük azzal a falvakon kívül eső pusztai világgal, amely fölött végtelen magasságokban uralkodik a földesúri család.

A Puszták népe a magyar szociográfiai irodalom legismertebb alkotása. A műnek nincs regényszerű cselekménye. Tárgyias leírást ad a pusztai ember életének általános, mindenkire és mindenhol jellemző vonásairól, tehát a hazai nagybirtokrendszer sajátosságairól, amelyet az író a maga emlékeivel tesz érzékletessé. A műben minden valóságghű. A pusztai kultúrtörténeti kép: a zsidók bujdosásának, a kilátástalan sorsú emberek utolsó mentsvárának helye. Élethűen írja le Illyés a múltat, az ünnepeket, a nevetést és a sírást, a pusztai erkölcs különleges világát, kultúráját, az egészségügyi állapotokat, a hiedelemvilágot. 20 fejezetben követi egymást táj- és néprajzi leírás, elemzés, életrajz, útirajz, családtörténet. Mindez szociográfikus alaposítással. A sok életképszerű elem teszi mégis regényszerűvé a művet.¹

A táblák elkészítésének költsége: 8 x 82.250,- Ft + Áfa = 658.000,- Ft + Áfa.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy járuljon hozzá a Döbrököz Község Önkormányzatával kötendő együttműködési megállapodás aláírásához és a táblák elkészítésének költségeihez.

Határozati javaslat

Dombóvár–Nagypáltelep közötti vasúti töltés kitisztításáról

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárul a Szarvas-Nagypáltelep közötti vasúti töltés nyomvonalának tisztításához közfoglalkoztatottak bevonásával, amelynek költsége 290.300,- Ft.
2. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárul Döbrököz Község Önkormányzatával kötendő megállapodás aláírásához a Dombóvár–Szarvasd–Nagypáltelep-Tüszküs-hegy közötti vasúti töltés nyomvonalának tisztítására vonatkozóan.

A Képviselő-testület a megállapodás aláírására felhatalmazza a polgármestert.

3. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete jóváhagyja 8 db tábla elkészítését a Dombóvár–Nagypáltelep közötti vasúti töltés nyomvonalán, amelynek költsége 658.000,- Ft + Áfa
4. A Képviselő-testület a vasúti töltés nyomvonalának tisztításához (290.300,- Ft) és a táblák elkészítéséhez (658.000,- Ft + Áfa) kapcsolódó költségeket a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. számára 88/2015. (II.19.) kt. határozattal közfoglalkoztatási önerő címen átadott összegből megmaradt 370.000,- Ft-ból valamint a 105 Dombóvári Közös Önkormányzati Hivatal III. Dologi kiadásaiból fedezi, átcsoportosítással.

Határidő: 2015. november 30.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Polgármesteri Kabinet

Szabó Loránd
polgármester

¹ Forrás: Varga Zsuzsanna: Házi dolgozatok könyve – A 20. század irodalmából